

MEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:
 Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
 Negyed évre . . . 60 K, . . . 70 K.
 Egész évre . . . 240 K, . . . 280 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Pethő-utca 7. — Telefon 22-208.

Felelős szerkesztő: HAJÓS JÓZSEF.

Gabona és területi integritás.

Csonka-Magyarország nagy számban levő belső bajai közül a legnehezebb az élelmezés kérdése. A közéletmezési miniszter az ősszel bejárta a megyei és városi törvényhatóságokat, velük pontosan megállapodott a 3 és fél milliónyi ellátatlan kenyérszükségletének fedezésére megkívánt gabonakontingens beszolgáltatásában. Hosszas huzavona és alkudozás után érkezett a kritikus december 5-e az azóta feldolgozott adatokból kitűnt, hogy a gazdatársadalom a megígért mennyiség alig 1/4-ét szolgáltatta-be. Ezért kénytelen lesz a kormány a rekvirálást elrendelni.

A gabonakerés minden korban az államok elsőrendű fontosságú kérdése volt. Már a római birodalom idején is nagy zavarokra adott okot a gabonárák magassága. A modern államalakulatok közül legfőképpen Angliának volt sok baja a gabonáért miatt, amely a kenyér órákos drágulását jelentette, legújabbban pedig Argentíniában voltak komoly zavarok a nagy export-miatt. A kenyérkérdés idézi fel a rutének és tótok lakta magyar Felvidék nem egy demonstrációját, valamint Toscana és Barcelona állandó forrongását. Bizonyításra nem szorul tehát a tény, hogy a gabona, akár a katonaság, az állami élet egyik legbiztosabb pillére.

A magyar gazdatársadalom nem értette meg az idők intő szavát. Számszerű adatok világosan kimutatják mekkora az ország termése: a kívánt kontingenst közös megállapodás alapján ehhez mérték, az árakat pedig a lehető legmagasabbra felhajtották. És mégis az ellátatlanok kenyérszükségletét, ide véve elsősorban az ipari munkásság és a tisztvi-

seldosztály szükségletét, csupán februárig sikerült biztosítani!

A mezőgazdasági Magyarország ily módon képtelen talpraállásának legelső feltételét, a termelő munka megindítását az egész vonalon tehát a gyár-
 iparban is biztosítani. Két okból képtelen rá. Először, mert nem tudja munkásait és hivatalnokait a minimális élet lehetőségekkel ellátni, mert a természetbeni ellátás nagy részben lehetetlenné vált, másodsor, mert a beszolgáltatandó gabonaquantumból a közös adozalkészég és lemondás következtében felmerülő és előzetesen számba is vett csekély fölöslegeket sehonnan meg nem szerezheti, hogy azokat nyersanyagok ellenében ipari állammokkal kicserélhesse. Ily módon tovább pang iparunk, a betegségek és a nyomor ezermás megjelenési formája pedig a hiányos táplálkozás miatt amugy is erősen legyengült szegényebb néposztályt, tehát magát a magyarságot is napról-napra közelebb viszi az össze-roppanáshoz.

Érdemes megemlíteni az előzetes közlemények által várt várdelmesebbek ránk, magyarokra nézve, mert hiszen erőre, sok, hatalmas egységes erőre van szükségünk! Hogy akarjuk visszazerezni megélhetésünk és politikai súlyunk biztosítékait, a régi határokat és hogy akarjuk a temérdek szenvedést elviselni a jobb jövő beköszönésig? Plakátokkal és zászlókkal? Szónoklatokkal? Vagy bankókkal, amiket halomra gyűjt kiki anélkül, hogy hasznukat látna? Nem! A nagy nemzeti csapás, amely ezt az országot sújtotta, komoly mementó ez, összetartásra, a kölcsönös megértésre, a hazafias áldozatkészégre. Csak belső rend: az élelmezési kérdés kielégítő megoldása, az egyes társadalmi osztályok egyöntetű, céltudatos összetartása, az ipari termelés megindulása és ezzel

az egyre komolyabbá váló munkáskérdés megoldása — belső erő, belső-figyelem, belső áldozatkészég fog bennünket

arégi határokhöz visszavezetni! Gondoljanak erre a gazdák, ha az állam gabonát kér tőlünk!

Megalakult az új kormány.

Miniszterelnök: *Teleky Pál* gróf.
 Külügyminiszter: *Grätz Gusztáv*.
 Belügy: *Ferdinandy Gyula*.
 Pénzügy: *Hegedűs Lóránd*.
 Vallás és közokt.: *dr. Vass József*.
 Igazságügy: *Pomesányi Vilmos*.
 Kereskedelem: *Hegyesalmi Lajos*.
 Hadügy: *Belicska Sándor* tábornok.
 Földmívelésügy: *nagyat. Szabó István*.

A kisebb miniszteri tisztségeket nem töltik be. A közéletmezési ügyet tovább is *Vass* fogja vezetni.

Az új kormány ma délután 4 órakor teszi le az esküt a kormányzó kezébe. A kormány programját az elnök ma este fogja megismertetni a párttervezetelen. A gazdasági rekonstrukció munkáját a kormány azonnal megkezdi.

A kormányzó ma Gömböt, a MOVE elnököt magához kérte;

e kihallgatásnak nagy fontosságot tulajdonítanak.

A cseh kommunista vezérek letartóztatása óta a felvidéki és a csehországi sátrajtok számban vannak. A kommunista vezéreket hazazárulás miatt fogják eltilteni, mert bizonyított, hogy a moszkvai kommunistákkal voltak állandó összeköttetésben.

Az irgalmasság cselekedeteiről.

Az irgalmasság testi és lelki cselekedeteiről.

Belelő az irgalmatlanok között azok, akik főképp gyakorolhatnák, bizony aránylag csak kis részben élnek a keresztény tanítás ezen szabályai szerint.

Ha sorra vesszük az irgalmasság testi cselekedeteit, hát szomorúan láthatjuk, hogy már az elsőnél, az: „Ehezöknök ételt edni” híváság betöltése körül mily kevés az irgalom s mily sok az irgalmatlanság. Mert az árdregítés, a baromfitenyésztés, a tej, vaj, tejföl, tojás és más élelmicikkek drágasága a piaccon oly sok éhezöt terem, hogy ezáltal már égbekilötö bönne változik át sok árusító-nak a kapzsíság, sanyargatatlak általa özvegyek és árvalak s a legszegényebb emberek ezrei.

„Legyetek irgalmasok” mondta Jézus és ez a tanítás minden-
 rendű kereszténynek szölt, nem csak egyes osztályoknak, mivel az irgalmasság cselekedetei kö-zött vannak olyanok is, amelyeket szegénysorsu is végezhet,

valamint nagy tévedés azt hinni, hogy pld. a termelök és árusítókna nem szöl az irgalmasságröl való szabály, ugy-szintén azt hinni is nagy tévedés, hogy szöl közepeztálybeli.

A keresztény hit osztály mindenkör készséggel áldozott az irgalmasság oltárán testi lelki jócselekedetek által, anyagi pártólással jöt. intézmények létesítése körül és szellemileg.

Most ez az osztály anyagilag oly rosszul áll, hogy minos módjában, mikor olyan inté-mény javáért kellene adakozni, mint az Erzsébet néphonyha, amelyet Fehérvár legregibb jöt, egylete vezetett évtizedek óta.

Ez a gyönyörtü intézmény most is fenn áll, de jobban mint még azelőtt, reászorul arra, hogy jólökü adakozók segít-sék. A Jézus szent szive tem-ploin közelében van a nép-konyha, látszólag véleltenül, de mintegy Jézus akarattából, hogy oit folyják a segítség, ahol az O szívének oltára áll. Áradjon áldás onnan azokra a nőkre, akik fáradvak az éhezök körül. Nem szabad neveiket emli-teni, mert nem szeretik, ha beszélnék rölük, mivel ugy érik, ök csak kötelességet teljesi-tenek.

Térmegi István

fűszer-, csemege és gyarmatárúkereskedése
 Elsőrendű árúk! Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Simor-u. 31.
 Buzsápiac

HIREK

— Személyi hír. Megírunk tegnapi, hogy gróf Károlyi József főispán a városházán ma hivatalviszogatot tart. A hivatalviszogatot a főispán gyengélkedése folytán a mai napon elmaradt, míg az egészségi állapota teljesen helyre nem áll.

— Iskolaszéki ülés. Kuthy József dr. előnk betegsége miatt távol levén az iskolaszék Mátrai Rudolf alelnök vezetésével melletti tartott tegnapi ülés. Elhatározták, hogy az elemi iskolák karácsonyi szünete dec. 19 én kezdődik és január 16 án végződik, — kivéve a Deák Ferenc utcai iskolát, ahol 24 ig és 10 től iskolázni fognak, hogy a novemberi véletlen szünetet örömeit behozza. Csendes Géza, a Deák Ferenc utcai iskola igazgatója idősücsushurujja folytán 3 havi szabadságot képzelt, az iskolaszék az igazgatói teendőket végzésével Medgyesy József igazgatót bízta meg. Nagy Mihály, a gazd. ism. iskola igazgatója hosszabb szabadságra távozott.

A várkörüli csatornának a Nádor utcát átszelő s az Apolló mozitól a Borcher házig terjedő részét tegnapi délután vette át a város részéről Kildoni bíróság. A munkások a bíróság a leggyorsabb elismeréssel nyilatkozott. A csatorna betongyanban fekszik s szilárdságával örök időkre szóló mű. Az egész építkezés a mérnök hívatalt dicséri.

1. iskolák karácsonyi szünete. A városi iskolaszék tegnapi délután tartott ülésén foglalkozott a községi iskolák karácsonyi szünetével s elhatározta, hogy a karácsonyi szünetet f. hó 20 től, azaz hétfőtől január 16 ig terjedő időre rendelje el. A hosszú karácsonyi szünetet átközi, hogy január elején lesz a népszámlálás, amelynek munkálatai elsősorban is a tanításig vezet. Mint örvendetes tényt szövegük áll le, hogy dr. Záváros Aladár polgármester szorgalmazása folytán a város részéről a tanításig biztositva van, hogy az iskolák számára tüzelőanyag nemcsak erre, hanem a jövő iskolai évre is biztositva van.

Hírvédelmi előadás lesz a Szent Imre tereben. Minden nőt meghívunk.

Megindul a gázcjár. A gázcjárú üzem megindítására az előmunkálatok serényen folynak. Illetékes helyen szerzett információk szerint a gyár a gázszolgáltatást január elején megkezdi. Egyenlőre azonban a gázszolgáltatás csak oly mértékben lesz, hogy az tázélesre a háztartásban és fűtésre lesz felhasználható.

Elfhunyt községi főgyógyzó. Heiszler Béla Sárosd községi főgyógyzója ma délelőtt hosszas szenvedés után 47 éves korában a Szent György körházban elhunyt. Az elhunytban dr. Kapossy Endre ciszt. rendi főgimnáziumi tanár sógorát gyászolja. Sárosd községgel egy finomlelkű, mindenki iránt jószáms, lelkiismeretes embert vesztett az elkölözöttben.

Karácsonyi vásár. Külön felhívjuk a figyelmet a ker. nök szövetsége gyerekbutor s fajtátekok vásárára-vásárnap után 2 órakor a Szent István tereben.

hisztük, időszerűen fényűzésről még beszélni is. A hóhér kezei között már nem eszokott a halálra ítélt kacagni; temetés után sem illik cifra rongyokkal ékeskedni s a gyászt óda fényűzéssel megcsinálni. A magyar életnek nagy eltolódásai vannak, melybe nem illik bele semmi diszonzancia.

Igaz, hogy ami ma fényűzés, az tegnap még életszükséglet volt. De tegnap még élt bennünk a remény, hogy sóért, szénért, élelemért, ruházatért nem kell szomszédra mennünk koldulni. Na már tudjuk, hogy szegény Jób vagyunk, kit fergnek rög-ugak s nincs hozzánk jó szívet senkire.

Belső viszonyainkra, összeszorított életünkre jellemző, hogy mégis szűkség van fényűzésre. Tehát vannak, akik ma is fényűzésben élnek. Van, aki ismét vannak. Azok, akik a világháborúban a vérünkkel, ma a pénzünkkel kereskednek; akik nem szenvedtek, de másokat szenvedtetnek; akik aranyat esznek, míg másoknak kenyér se jut.

Ezeknek ma is konjunktura a magyar élet, melyek teljesen ki kell használni. Ezek a fényűzők, a mulatók, a dőzsölők. Hiába váriák be a tiz órákor a városházán az embereket, bárok, ők ráérnek akkor mulatni, amikor a többi ember dolgozik.

Ha ma már nem nevetek a fényűzés adom, inkább fájlalom. Nem azért, mintúna engem is eszujtana, hanem, maga a tény elszomorító, hogy az országunk így beszédet pénzéből kell temetnie magát. Ha van miből fényűzési adót fizet, ahhoz joga van az államnak fényűzés nélkül is. Mert hiába szedik be ma az adót, holnap az más formában már újra visszatérül a befizetőjéhez. A pénz, a vagyon ma körforgásban van, amely forgasnak kiinduló és nyugvó pontja a hadiszállásokból párt.

Külföldi vasárnap. Körvonala pedig a konjunktura.

Amikor tehát a fényűzési adó élethe lép (eltekintve attól, hogy nem sokat várunk tőle), száz meg száz szempontról üdörösnek találjuk s nem illik nekünk eljenni, hanem üdörösük a szegények és dolgozók nevében.

— A szovjetpénz a gyámpénztári kezelésben. A m. kir. miniszterium 10260—1920 M. E. számú rendelkezéssel elrendelte, hogy mindazokat az összegeket, melyeket a gyámpénztárakba az 1919 évi márc. hó 20 napja után, de még az 1919 évi aug. hó 15 napja előtt, a gyámhatóság alatt álló kiskorúaknak és gondnokoltaknak a gyámpénztárunkal vezeti egyen-számlájára — fizettek be, a kiskorúak és gondnokoltak javára teljes értékűben kell kifizetni, illetőleg számlába venni, tekintet nélkül arra, hogy a befizetés törvényes pénz-nemben, vagy ugynevezett hamis, "fehér pénzben" történt. Ellenben az 1919 évi május hó 20 napjának eltele előv nyujtott kölcsönökre 1919 évi május hó 20 napja után, de még 1919 évi augusztus hó 15 napja előtt hamis fehérpénzben történt befizetéseket az összeg egyötödében kell számlába venni.

nemzeti erkölcsi renaissance-ának hivatott vezetője, adhatja meg az appali analízis, hogy tegye lehetővé a nemzeti pilléretnek, a magyar hivatálnak és munkásszítálynak megélhetését. Erre pedig csak egy mód van, ha termelvényeink feleslegéből a részükre szükséges részt, tisztán önköltségek árban bocsáj-tjuk kaszndatukra.

Más út nincs, s ne várjuk azt, hogy a helyzet ily fellámpérésében minket az iparos, vagy kereskedő osztály előzzen meg, mert akkor érdemteleneleg vagyunk erre a presztigére, melylyet megunknak jogosan vindikálunk!

A régi magyar földbirtokos külső karakterisztikumma lezárdott Jókai Magyar Nábob és Kárpáthy Zoltánjával, s ezt a megzadagodott láncokereskedő „Ujtöldester" tarka liberális éleire nem kell! De az érzelmi és eszményi világ kell, hogy éljen bennünk a hazáért való áldozatkészséget illetőleg, s ezt, mint az ország egyik legrégibb birtokos családjaiból származó átvérvé, a következő indítvány elfogadását javasolom:

az ellátatlan tisztviselők és a munkásság részére a természetük ségletet a nagybirtokosok és bérlők önköltségi áron bocsássák rendelkezésükre.

A nemeslelkűségből sugallt indítvány elfogadását szociális szempontból szükségesnek tartjuk. Reméljük, hogy a megyei nagybirtokosok és bérlők nem fognak elzárkózni ezen szociális teendő elől.

A fényűzési adó.

Amikor először hallottam arról, hogy adóval terhelték meg az élet annyit szükségesnek megkülönböztetés, gonyt fakasztó érzések kergelőztek bennem. Klakarlam gonyolni azt a téveszt, amely a legelembb emberi kenyelemből akar hasznot az államnak nevelni akarom.

Az államnak a bérelvejének a mindennapi életembe; s tiltakozni kívántam az ellen, hogy az állami mindenhatóság zserzoni önkénye fekdjön a nyakamra.

Ma, amikor a fényűzési adó tényleg élethe lép, már erősen másként gondolkodom: Tul vagyunk már a békeszerződésen, amelyről bizó lélekkel valami osekély igazságot meg vártunk. De mert hazugságokra épült fel a trianoni béke s a szerzet helyett a gyűlölet mártotta tollát a vérbe és mert szűletés helyett temetést készítették számunkra a nagyhatalmak képviselői, — hát másként gondolkodom a fényűzési adóról.

A trianoni béke után senkinek sincs joga az élettel hivatkozni. Oltón májára minden ember gyászruhát. Nekünk nem maradt örömnünk, nekünk csak vérző sebeink vannak melyeket nem kell eltakarítani cifra rongyokkal; nekünk csak bánatunk van, melyet nem szabad tom-pitálni mámorral és pezsgóval. Hadd sajnogjanak a magyar szívek szabadon, összefájdalmuk még elsöpörheti a világot! Egy országot rombdönteni akáró békeszerződés után, azt

Arról beszélünk hát, hogy megéssük-e kötelességüket má-bok is? Sokan vannak, akik gyermekkorukban tanulják, de később elfelejtették az irgalmas-ság testi és lelki cselekedetét. Vegyék serra és mindenki te-hetsége és állapota szerint tel-jesiten közzölök valamik.

Egy szép hír jelent meg a napokban az újságokban. Hogy Newyorkban főszólítást intéztek a módos emberekhez, (mó-dos az, aki teheti, vagy bár földműves, iparos, vagy bárki), hogy Európa nyomorgóin ugy segítsenek karácsonykor, hogy mindenütt terítsenek egy „lá-táhatatlan vendégnek" s azt az összeget, amibe annak meg-vevődése kerülne, adnák jó-tékony célra.

Nálunk Fehérváron is meg kellene ezt szívlelni, de itt rész-ben ugy, hogy az Erzsébet-népkonyhához juttatná adomá-nyát az olyan jóléti termelő, aki nemcsak papipénzt, de ter-ményt ajánlana föl.

A ker. földműves családok a „láthatatlan" vendégben Jézus Krisztust látják így magunknál, beteljesednek a ker. magyar asztali áldás: „Uram Jézus, légy velünk! Amit adtál, áldd meg, kérünk!" Amen.

Amely családunk módjában állna és nem ad a hátrógóttól azon gazdagsága mellett nem-tesz áldás s ott a „láthatatlan" állandó vendég a költségek fo-jedelmé, a kaján kapzsiság ör-öge.

Magyarországon nagyon öt-honos lett ez a vendég, mintha csak előzékenyen kínáltak volna: „Tessék helyet foglalni!" De nagy szegény volna a ker. magyar családra, ha hagyományos jóléti vendégszeretetét megia-gadná és az ördögnek szol-gálna. Nem is lesz az másép, mint ahogy bizalommal remélni lehet, hogy a keresztény ter-melő családok vetőkédve fog-ják fölajánlani itt Fehérváron irgalmas jótékonyágukat az ehöz „láthatatlan vendégük-nek" az Erzsébet-népkonyhá-ban.

Diebatta Mária.

Szociális indítvány.

Baloghy Béla megyei törv. hat. biz. tag. felszólalása a megyei közgyűlésen.

Méltóságos Főispán Ur. Te. kintetes törvényhatósági bizott-ság!

Pár szóval akarom leendő indítványomat megokolni.

Ezzük mindnyájan a nyomor és nélkülözés szűlle er-erkölcsi zűllést, mely immár sajnós, kvalifikált közeposztá-lyuntat is kieszdié.

Tapasztalhatja már is min-dekki ez értelemiség tekintély-nek teljes hiányát, melyhez tápol egyes közegek eltérvely-e-dése, mindinkább való megkö-rnyezhetősége ad.

Ezek pedig végső követke-z-ménye nem más, mint az uri osztálynak a nép-előt való tel-jes lejárata. E lejtőn való megállhatára pedig, csak nagy Széchenyink áldozatkészségé-nek szem elől tartása mellett, a ma még módult bíró társada-lom, de elsősorban a magyar földbirtokos osztály, mint a

Menekült gyermekek ádáléca. Lapunk előző számában jeleztük, hogy a menekültek gyermekeit rövidesen Hollandiába hálalítják át. A nemes ember barátai ació élén Telet Pálné, Mikes Arminné szül. gróf Bethlen Tina grófnő és a lelkes Bornemissza Adél bárónő állanak. A missió vezetője gróf Metternich, aki rövidesen Budapestre érkeve, hazája gyermekből álló csoportot állít össze. A gyermekek nemre és valláskülönböszre való tekintettel 6-13 éves koruk lehetnek. Ide való megbízható felügyelőkké és tanítókká mennek ki. Hollandiában egyes családoknál helyezik el őket, hol ingyen eltartva, meleg szeretettel és gondossággal veszik körül őket, sőt még ruházatot is kapnak. Az ádálécs tartama 4-5 hónap. Csak komoly elhatározású menekült szülők, ha gyermekeiken segíteni óhajtának 4 nap alatt akár délelőli, akár délután jelentkezzenek az Országos menekültügyi hivatal Székesfehérvárra kirendeltségénél. (Vörösmarti kör)

Herold csendőrszázadosot felmentették. A hadosztály bíróság késő délutáni tárgyalta Herold Gyula csendőrszázados bűnügyét. A tanúvallomások csak délután 3 órákor értek véget. Erre a bizonyítási eljárás befejeződött. A vád és dr. Komoz József védőügyvéd nagyszabású védekezése után ítélet hozamra vonult vissza a hadbíróság. — A hadbíróság fél 7 órákor hirdette ki az ítéletet. A bíróság arra való tekintettel, hogy a tanúk vallomása alapján bebiztosított nyert, hogy Herold nem látogatta a vörös uralmat, felmentő ítéletet hozott.

Eljegyzés. Vince Katókat eljegyezte Kovács Ferenc. (Mindenképpen értesítés helyett) 490

Székesfehérvár állami adóját 1921-évre meg határozták. A pénzügyigazgatóság az előirányzat szerint Székesfehérvárról az adóösszeget a következőképpen teszt ki. Felebvezések folytán ebből az összegből a pénzügyigazgatóság számitása szerint megfelelő 700-000 korona jöhet levonásra. Tehát a városra-néve legrosszabb esetben 3 500 000 korona körüli állami adó lesz. Az összeg, amely után a város pótdadó igazodni fog.

Kelemen Béla újságról pör. A helybeli kir. törvényszék ötös tanácsa hétfőn, e hó 20-án délelőtti kezdő tárgyalni Kelemen Béla újságrólak büntnyét. Kelemen lakadás és izgatás büntetivel van vádolva.

Rablógyilkost adták át a kár. ügyésznek. A bicsei csendőrszázados Sulyok Géza katonaszökevény rablógylkóst elfogta e a helybeli katonai ügyésznek ma átadta. Sulyok november 8-án a bicsei szö öngylen lakó Posfai Imrenét meggyilkolta és lakását kifosztotta.

A hadosztály bíróságon mai napon kisebb ügyeket tárgyalaltak.

Megszökött a „veszéből” Mison Tamás helybeli illetőségű rovtomultu lakatossegéd, ki több bűnygyből kifolyólag le volt tartóztatva, tegnap a rendőrség fogdájából a keményen keresztül megszökött. Székesfehérvárra megindult a letartóztatására.

Készüljünk a községi választásokra!

— Felhívás keresztény Nőrhöz. A ker. nők szövetsége várakozással és készített tárgyaikat pénteken 2-3 ig s szombaton a hivatalos órák alatt adják be a nővédelmi irodában.

— Meghívó. A Dunántúli ker. szoc. Vasutas Szövetség (Tavirdu. utca 6. sz. alatti helyiségben) f. hó 25-én karácsony első napján tartja karácsonyi színelőadását, mely az alábbi művel szerez a nagydémü közönségnek egy kellemes estét. Műsor: Mikes baba jött. Szavallja Gerőfi István. Meghívókat a katonai három felvonásos színmű Enek számok. Előadják Lapos István és Boda János. Monolog Előadja Katona Karolin. Mester darabot ír, vigyék át. Az előadás kezdete d. u. 5 órákor, melyre jegyek a házgondnoknál kaphatók. 7 órai kezdettel táncfűszerket tartunk, melyre tánc kedvelő ifjúságot tisztelettel meghívjuk. Folyó hó 19-én, azaz vasárnap lánctűzkerék nem tartunk. Tereim kellemes létesítési gondoskodva van. Vigyélmi bírósággal.

— A város közegészségügye. November hóban a város közegészségügye valamivel jobb volt mint szeptemberben; nevezetesen a vérhas; teljesen megszűnt s egyéb fertőző megbetegedések kisebb számban és szórványosan fordultak elő, hivatás egy fül-ömirigygyulladás 8 szaporulat, mely azonban könnyű természetű és jóindulatú megbetegedés. A hasifuzus 15 ról 10-re száit le 2 halalozaasal; a vörheny 8 ról 7-re 4 halalozaasal; 2 ifjusz megbetegedés a civil, 2 pedig a katonakórházból jelentelt.

— Az októberi ülés határozatából kifolyólag jelentem, hogy az általunkban levő Árpád fűrdő megújítására a városi tanács az alábbi tervet fogadta el: A műtálatör és szerelések folyamatban vannak, azonban cementmunkákkal a korai és elég tartós ösi fagyok, a szerelésnél pedig az anyag beszerzése nagyon hátráltatólag hatott s részben most is hat. Az egész fűrdőterep nagyszabású átalakításra megy át, melynek dimenzióját csak az Árpád fűrdő megújításától, ki meg is tekintni.

— Hogy ezen átalakítási munkálatok anyire kitöltődtek, a vezetőség azzal indokolja, hogy akaratán kívül későn kezdett hozzá s így a fűrdő megnyitására hátráltatás előbb, mint január vége vagy február hó, nem tud nyújtani. feltéve, ha az időjárás a munkálatokat nem akadályozza. M nthogy azonban a rózsáskerül fűrdő tudomásom és tudomásuk szerint szénbányá miatt van üzemben kívül, az Árpád fűrdő rt. hajlandó rendes megtérítés ellenében anyni szentet (párhait, esetleg vegyesen) rendelkezésre bocsátani, hogy ez a kisebb-fűrdő a hét két napján üzemelt folytathassa.

— Ezt a megoldást részemről any nyíval is inkább örömmel fogadnám, mert az Árpád fűrdőnek fenntartott jelzet időig való üzembe helyezését határozatlan reménylen nem merem.

— A több hónapig tartó fűrdő hiány mellett szinte érthetetlen,

Minden keresztény férfit és nő dolgozót Székesfehérvár keresztény közegazgatásáért!!!

— hogy az István szanatórium, mely naponkénti tisztasági fűrdőket az újságokban hirdetet, fűrdő közönség hiányában, értesílesem szerint, kénytelen ezt úgy redukálni, hogy csak legalább 5 egyén együttes jelentkezése esetén készít fűrdőt, másként ráfizet.

— Születés összesen 59, ebből törvényes fi 32, nő 23; halvaszületelt 2.

— Házaságra lépett 40 pár. Meghalt összesen 55, ezek közül fi 31, nő 24; törvényes - 7 éven aluli fi 5, nő 2. házasságon kívüli fi 3. A polgári kórház halottjai között volt idegen 4, helybeli 2, a katonai kórházban meghalt egy, egy éven aluli a 4 idegen kórházi halottat leszámitjuk, úgy a népesség 8 al szaporodott.

— Járvánnyá fájtható megbetegedések közül előfordult hasifuzus 10, vörheny 7, szamarhurut 7, bárányjámból 6, külömirigyob 21, kanyaró 5.

— Járnykórházi kimutatás: maradt a mai hórol 2 ápolottat 2 vissza nem maradt senki. Ápolási napok száma 10.

— Vegyvizsgálati állomáson megvizsgáltatott 27 tej ebből hamisított volt 10, 3 paprika, 3 eszenc, 1 gyümölcsajsi, 1 lahéj, 1 bors, 2 lugók, melyek megütelők voltak. A vizvelekek víze e hónapban is jóminőségű volt. Dr. Riffer Déza kisti főorvos.

— Adakozunk a városi árva-ot, agok és szegény tisztviselőik gyermekeiket barátságosnyára polgármesteri hivatalban.

— A „Hangya Szövetkezet” felhívja azokat akik a rendelés szénkének, meg nem velték át, hogy aziránt 24 óra belüli intézkedjenek, különben a szénkének megütelők lesznek.

— Elhunyt Kovács Györgyné 67 éves Csapó utca 10. sz. alatti lakos tegnap délelőtti maróhugot ivott. A szent György kórházban gyomormosás által megmentették az öngyilkosságától.

— Elfogott katonaszökevény. Varga Lajos szökevényben levő buszszökevényest Vegh detektiv és Moravcsik katonai nyomozó a csöri országuton elfogták. Az illetékes hatóságnak átadták.

— Előállított csavargó. Az államrendőrség Falu-i detektivje tegnap este 10 óra tájban előállította a rendőrségen Greif Emil többszörösen büntetett lakás és foglalkozás nélküli csavargót.

— Gyógyszertárak felülvizsgálata. A közegészségügyi hatóság a tegnapi nappal kezdte meg a városunkban levő összes gyógyszerárak felülvizsgálását. A felülvizsgálat mai nappal befejezést is nyer már.

— Általános Bank és Takarékpénztár RT. ujjonnan átalakított üzlethelyisége megnyitott. Mindennemű bank és tőzsdéüzleteket solid és coulans feltételek mellett köti. Financiroz árúüzleteket. 442

— Adomány. A helybeli Szent György kórház céljaira Martonvásár 10 000 koronát, N. N. pedig 15 000 koronát adományozott.

Eredményes hirdetés a FEJÉRMEGYEI NAPLO

—ban hirdettek, mert ez a legelterjedtebb lap Székesfehérvárott és a megyékben.

— Ker. nők szövetségének vására 19-én jövő vasárnap lesz a Szent István tereben délután két órákor. Belépti díj két korona. Következő sátrak lesznek felállítva: rongyba sátor, porcelánbaba sátor, fonott tárgyak sátra, papírmásé állatkák sátra, tisztviselő özevgek sátra, élelmiszer sátor, háztartásbeli tárgyak (edényes stb.) sátra, virilis sátor. Egy ezüstsátor, muff, több értékesebb tárgyak sorsolás után adának el.

— Az 1921-ik évre szóló „Fejérmegyei Ker. Nemzeti Naptár magában foglalja a szokásos naptári tudnivalókon kívül a tanulságos cikkeket hosszú sörözlettel, melynek élén Prohászka püspöknek a naptár számára írt nagy cikke: „Segítsük az ébredő magyar öntudatot” címen áll. A többi cikke:

Gyula díak. Fittai társak. Gróf Károlyi József beszéde. Malrai Rüdöli: Neplélek és az irodalom.

Bilkei Ferenc: A nemzeti hadsereg emléke.

Az ébredő Magyarok programja Hajós József: Hungaria irredenta.

Kárpáthy Piroksa: Üzenet Erdélyből.

Pötz Edgár: A cserkészetről Marosi Arnold: Magyarország megconkintása.

Prohászka Oitokár: nagy beszéde a nemzetgyülésen a magyarság védelméről.

Hajós József: A kisgazda földjét kommunizálták-e a vörösök?

A naptár magában foglalja a

is, azért hivataloknak, tisztviselőknak, ügyvédeknek, kereskedőknek nélkülözhetetlen. A Fejérmegyében tartatni szokott vásárok jegyzéke, valamint a vemhesség — meg a sorsjegyhuzási naptár is benne van. A 160 lap terjedelmű naptár ára csak 20 korona.

— Lapelárusítókat (rikancsokat) magas díjazás mellett azonnal felvesz a MOVE Irodája (Kossuth-utca, Városház) és lapunk kiadóhivata („Uránia”-val szemben).



DIVATÁRUHAZÁBAN

karácsonyi OCCASSIO!

120 cm. széles schottkaci kelme 290—
140 cm. „ tenisz „ 310—
110 cm. „ sötét kék „ 260—
140 cm. „ „ 440—

Szövet, barokk és másé-szajt áron kerülnek eladásra.

Városház-tér Telefoos 13

Kegyesalapítványi pénztár az alapítványok és tőkét után az 1920. évre 4 százalékos kamatot fizet. Az illetékes kamatokat azonnal felvehetik.

A MOVE székesfehérvári irodája Várkorut 36 M szám alá költözködött.

Karácsonyra ajánlunk

- 140 cm. asztal ajtóval K 200-
75 cm. asztal ajtóval K 110-
Tízmett ovója női lag K 100-
Női harisnya K 40-, 55-, 120-
Férfi szelki K 50-
Gyermek patent harisnya (6 évesek) K 64-

Deák Testverek
Deutsch Manó és Fial
Utódi divatruházában

Színház.

A pletyka. Hájó Sándor darabját bekec óta nagy sikerrel adják a Vigaszínházban. A napi nehéz agymunkában kifáradt láncosok és börtönzárak boldogan csatlakoznak össze tenyereiket a súlyosabb malacságoknál, különböző legyek és illegitím női hozzátartozók pedig örömmel ismerik fel saját típusaikat az elmegyógyintézetnek is beillő penziónakában. A siker még fokozta a teljes érthetlenségig agyafurító aföriz mák szóközöne, melyet a tapasztalatlan qénzemberek igen könnyen hajlandók szellemesnek minősíteni. Nálunk a hatás nem volt annyira kedvező és a taps inkább a szereplőknek, különösen Kalkónak szól, akinek sikerült Sós hallászerű alakjába egy kis életet belevinni. Reméljük, hogy a csapnivaló sületlenség nem kerül még máskor is színre. Soh volt egyszer is!

Heti műsor:
Csütörtök: Magdolna.
Péntek: Lysistrata.
Szombat: Lysistrata.

redes.
Vasárnap este: Lysistrata.

Székesfehérvári faármegállapító bizottságtól.
sz. 16499/1920. sz.

Hirdetmény.

A helyi faármegállapító bizottság a 9331/19.0. M. E. sz. rendelet értelmében f. év november hó 17-én a tűzifa fuvarozására és aprítására néve a következő árakat állapította meg:

A) A tűzifa vasuti állomásról vagy raktaból házhoz szállítva ürköbméterenként 30 K.

B) Tűzifa - felfűrészelése ürköbméterenként 3 vagással 35 K.

Tűzifa felfűrészelése ürköbméterenként 4 vagással 45 K.

C) A tűzifa felfűrészelése és aprítása 3 részbe való fűrészelés sejt 75 K.

Ugyanaz, de 4 részbe való felfűrészeléssel 90 K.

B) és C) alatti árakban a pincebehordás és berakás kötelezettsége is befigyaltatik.

Aki a fenti árakat túllépi, kihágást követ el.

Székesfehérvár, 1920. december hó 4-én.

Dr. Zavaros Aladár ak.
polgármester.

APROHIRDETÉSEK

Újra fűt felvételnek ezenal; hadiárak rokkant fia előnyben. Bővebbet Kámeniczki újságarusnál, Onbon kavéház.

Urleány komorna, vagy jobb szobaleányt állast keres. Cim a kiadóhivatalban.

381 - Gyermek tricikl, gyermek asztal, pad, gyermekágy matraccaal hállóval, festőállvány olcsón eladó Kégl György-utca 80.

389 - Mindennemű szőrmemunkát, ugymint alakítást és javítást olcsón és szakszertlen készít. Stekler, szűcsmester, Kigyó utca 23. szám. 10-9

434 - Zámoly-utca 55. szám alatt. egy jo magbika eladó. 5-1

433 - Két drb egyveo szűcs eladó. Sörpince-utca-12. 4-1

420 - Két jó munkás kovácssegéd és két tanuló hu teljes elállással felvétetik Berki utódiánál, Palotai utca 58. szám. 4-1

406 - Egy orsó és egy gyengébb kocsi eladó Széchenyi utca 36. 5-3

371 - Jómivőségű ujbor 35 koronáért lierenkint kapható Ju ház vendéglő, Bognár-u. 5-5

424 - Vesztegető, másfél lóerős dinamó futóvagon, saunapad szűcskel és többféle szőrmem eladó. Bástya utca 10. 3-1

430 - Egy ormbatomb, egy kályha és egy szerkengező gép eladó. Gyár utca 20. 2-1

429 - Egy jó lémezmatrózó egy harminche-es női magas cipő eladó. Cim a kiadóban. 2-1

431 - Szorgalmas mindenesleányt, vagy asszonyt keresek pusztára - egy bejárdónit pedig helyben. Ugyanott 50 kiló toil füsttársa kiadatik. Baloghy, Simor utca 31. sz.

428 - Gyermekruhák, játékok és költenek eladók a deudni órákban. Ferenc József tér 8. sz. Horvath.

444 - Egy beltárolja felvételik. Halki 9. Vasúzet.

435 - Fries belatoni hall átlandóan kapható, kgimónként 25 koronáért. Pirosalma utca 7.

377 - Orsóba adóm 1 éves kis fiamat uri jobb módu csaladhoz. Cim a kiadóban. 5-5

412 - Mátón a coordáról egy háromnegyedeves emse malac előveszett, aki tud róla jelenise Kertálja utca 34. alatt. 3-3

396 - Egy fehér hattyú tollból elcsereném szénert, vagy eladnám. Ugyanott egy nagy gyermek auto mobil eladó Deak Ferenc utca 8. az emeleten 3-3

397 - Egy két levon üvegezett kekeie hintó, nyárta is szerhehető eladó Rokkantiúzet. 3-3

401 - Három drb. hozzált kocsi eladó Tokács Ignác nyugalmazott tanító Velence. 3-3

413 - Eladó egy keveset használt nagy takarófüzűhely. Cim: Huszár laktanya, vonat műhely 3 8

416 - Elvezett 18 cm a coordáról egy közep nagysagu maglo disznó, aki tud róla jelenise Öreg utca 72. szám alatt jó jutalomban részese. 2-2

Iskoláigazgatók figyelmébe. Nyomdánkban az elemi iskola hatodik osztályára szóló „Vegbizo nyitvány”-okat készítettünk igen csinos kiállításban, az ország és a megyénk címeivel díszítve, fi nom, tartós meritett papíron. A Vegbíronytványok bármely ifény nyiségben megrendelhetők; oicó áron. postakordultával, utánvétellel szállítja a székesfehérvári „Egy házmegeyi Nyomda”.

MAGYAR SZÖVETREZETI KÖZPONTOK
Aruforgalmi R.-T. Fejérmegyei kirendeltsége
SZÉKESFEHÉRVÁR
Ideiglenes irodahelyiség: Ipari utca, Petőfi-u. Rakár; Tobak-u. 3.
Hírdetésim: Feltár.
Tervezésim: 170.

Barmey mennyiségben a legmagasabb napiárban.
Vesz: Kontigensen felüli csöves és morzolt tengerit, sörárpát, zabot kölest, stb.
Elad: Allami gépaktró gépeit, mindenféle mezgazdasági gépeket, eszközöket és alkatrészeket, gépszirt, kocsklenőcsőt és egyéb ipari cikkeket nagytan és kicsinyben.

EGYHÁZMEGYEI NYOMDA
PETŐFI-UTCA 2. SZÉKESFEHÉRVÁR (SZEMINÁRIUM)
Mindenfelo nyomtatvány készitést elvállal gyorsan és pontosan szűcsit
Raktáron tartja az összes hivatalos egyházi nyomtatványokat és azokat postakordultával szállítja.
FALRAGASZOK A LEGSZEBB KIVITELBEN.

A polló-színház.
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, éca. 16, 17, 18, 19-én
Cezarina
(A világ urasja.) Kad Tiger regénye után 3 részben. Második rész: Maud Gregoró szemvedése. A főszerepben Mia May.
Kiegészítő műsor!
Előadások köznapokon 7 és 19-ór.
Vasárnap 15., 17. és 19 órákor.
Rendes helyárak. A mozgófilme van

Szép karácsonyfák kaphatók:
Tőke Ferencnél
Malom-utca 6. 425

MOVE SZÖVETKEZET
ÁRUOSZTÁLYA
Bank-utca 7. (volt Singer-féle könyvkereskedés.)
Óicsó karácsonyi szövetek megérkeztek
193

Uránia-színház.
december hó 17, 18 és 19-én:
Tih-Minh.
Filmregény 4 részben, 12 epizódd. - 11.ik rész 6 felv.
Főszerepben RENÉ CRESTÉ.
KIEGÉSZÍTŐ MŰSOR!
Előadások köznapokon 6 és 8 órákor. Vasárnap 4, 6 és 8 órákor.
Saját villanytelep.